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ACTA No. 145 
SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:20 horas, del cinco (05) de noviembre 
de dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para 
realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. Las 
funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) Un CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
2) CASTILLO PABON HORACIO 
3) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
4) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
5) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
6) HENAO GARCIA WILLIAM 
7) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4. 	Aprobación del acta No. 144 del 04 de noviembre de 2022 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 

Se registra la presencia del Concejal Alexander Bejarano en la sesión plenaria. 

4.- Aprobación del acta No. 144 del 04 de noviembre de 2022. Puesta en consideración, es 
aprobada. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Andrés Pérez Zapata director de Planeación, asunto: invitación 
premiación batalla de emprendedores el sábado 05 de noviembre de 2022. 
Comunicación No. 02 de Jorge Hernán Solano Secretario de Infraestructura, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria, las pólizas de garantía del CAMY espiro en el año 
2014. 
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Comunicación No. 03 de asunto: respuesta a solicitud en sesión plenaria, información 
sobre participación en los PRAES y PGIRS, rutas y horarios y frecuencias de recolección 
de residuos sólidos, programa de cultura ciudadana. 
Comunicación No. 04 de capitán Alberto Valencia Puente, asunto: solicitud de apoyo a 
Kermes y Bingo Bailable actividades cierre y despedida de las instalaciones. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: cómo es de conocimiento de todos en la vía 
Lobo Guerrero Dagua Cali está tapada, a raíz de ese problema ha aumentado el flujo 
vehicular aquí en el municipio por la vía Panorama, traigo a colación esta situación porque 
nosotros tenemos que ir pensando, mucho tiempo atrás se ha hablado de la variante que 
vaya por la margen izquierda hacía los lados de la Estancia para evitar en el futuro que 
esta vía de aquí entre Mulaló y Goodyear colapse, hacia futuro cuando se construya la vía 
Mulaló Loboguerrero el tráfico va a ser más amplio, van a ver mas vehículos, la vía no va a 
dar la movilidad que nosotros necesitamos, porque no hacer la variante del municipio de 
Yumbo margen izquierda del río Yumbo para que cuando la vía Mulaló Loboguerrero este 
habilitada no vamos a tener problema, necesitamos una variante donde no haya peaje, 
inclusive yo le decía a la Secretaría de Tránsito que a raíz de esta situación porque no 
organizaban grupos de reguladores para que agilizarán el tráfico en ese sector porque se 
está viendo bastante congestionado, ustedes saben que la función de nosotros es hacer 
gestión, aportar ideas para construir futuro. 
No sé porque las administraciones después de Femey no tomaron la decisión de utilizar 
ese pedazo que está iniciado al lado del despacho, ese hierro se está oxidando se está 
perdiendo y lo podemos utilizar, si no se le quiere echar losa que se haga una cubierta en 
techo, inclusive eso lo pueden realizar los obreros, hay un poco de ingenieros en obras 
públicas, que dirijan esa obra o que la hagan de alguna manera, entonces comedidamente 
le solicito a la mesa directiva que se oficie al alcalde para que ordene a quien corresponda 
comience a mirar a ver y hacer los estudios para que utilicemos ese espacio que se está 
perdiendo, si logramos recuperarlo ahí puede llegar salud, puede llegar desarrollo 
económico y dependencias que están por fuera del municipio y que están pagando arrendo 
sin necesidad teniendo donde ubicarlos, si la administración de Jhon Jairo Santamaría 
quiere evitar que se siga generando un detrimento en el municipio entonces que tome la 
decisión de construir oficinas para entrar esas dependencias que están afuera y se está 
pagando arrendo sin ninguna razón, entonces por esa razón yo le pido señor Presidente, 
Mesa Directiva que a nombre el Concejo se le pida al alcalde que recupere ese espacio 
para que el municipio no siga pagando arrendo en predios privados por fuera del CAMY. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: cuando vinieron a inaugurar la 
vía Mulaló Loboguerrero se hizo la firma del contrato, al parecer ya tiene la licencia 
ambiental y van a empezar pero no veo movimiento todavía, sería bueno preguntar qué 
pasó con esa vía, pero la historia va a recordar que nosotros le solicitamos al 
vicepresidente en ese entonces que adicionaran a la obra de esa vía, un contrato de cerca 
de dos billones simplemente hacer un otro SI y adicionarle esa variante que habla Villa 
saliendo de Mulaló paralela al rio Cauca, respetando los humedales y que saliera en las 
Américas por detrás de cementos Argos, esta vía ayudaría a quitar esa barrera natural que 
se le ha generado a Yumbo con todo ese transporte de carga, siempre en INVIAS han 
dicho que Yumbo tiene variante pero es el paso de la torre que hay que pagar peaje y dar 
la vuelta para llegar a Cencar, pero esa vía mide 16 km y de Mulaló aquí hay ocho, es el 
doble recorrido más el costo del peaje, obviamente una persona de un tractocamión no le 
va a interesar recorrer 8 km más y además de eso pagar peaje, por eso es que nosotros 
mantenemos con esa congestión, mientras eso se da hoy se necesita que el tránsito 
piense, sincronice los tiempos tanto de los semáforos y los reguladores, porque eso va a 
ser imposible el movimiento por ahí al ritmo que vamos, eso hay que establecerlo, porque 
van a quedar prácticamente tres semáforos casi que pegados, en un sitio donde se mueve 
tanto tractocamión. 
El otro comentario que quería hacer Concejales es que hay mucha comunidad preocupada 
de que va a suceder con la antigua sede de los bomberos, porque se ha establecido o por 
lo menos lo ha dicho según las personas que están muy preocupadas por esto, desde 
IMViYUMBO las decisión es tumbarla, de una u otra manera me gustaría si alcanzamos a 
anexarle esa pregunta al señor gerente de IMVIYUMBO para que podamos hacer cuando 
él venga esa discusión y saber qué va a suceder con esa infraestructura, pague pienso yo 
que sería fácil poderla integrar a una dinámica de un parque, donde inclusive los hangares 
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de los vehículos y la sede podría tener una utilidad integrada por supuesto al parque, 
quería pedirle el favor a la mesa directiva que le trasladamos esa pregunta, así él no la 
conteste aquí se la voy a hacer, pero por lo menos él va a saber y va a venir un poquito 
preparado para ese día valga la pena tocar el tema. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: también quería plantear la posibilidad 
de que ya sea en ese espacio de los bomberos o en otro espacio yo creo que el parque 
lineal amerita y no sólo el parque lineal sino al parque Belalcázar la posibilidad de que se 
estudie también contar con un CAI en ese sector, los vecinos de esa franja el municipio así 
cómo los vecinos del barrio Belalcazar constantemente vienen hablando de la necesidad 
de tener cercanía con la autoridad, entonces creería yo que con unos diseños bien bonitos 
y bien adecuados a la arquitectura que se piensa hacer el parque lineal quedaría muy bien 
y sería muy útil un CAI para este sector. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Ruiz: con respecto a lo que estaba hablando el 
Concejal Fernando David Murgueitio y Carlos Arturo Villa del tema de la variante yo creo 
que ahora que viene el proyecto de la actualización del plan de ordenamiento territorial 
tenemos que revisar si ese tema de la variante hace parte de ese proyecto si no hacer toda 
la gestión, porque aquí venimos hablando de que Yumbo tiene que convertirse en la capital 
industrial de Colombia y esa variante sería muy importante, de manera juiciosa le pediría a 
todos los Concejales que apenas llegue ese proyecto de la actualización del plan de 
ordenamiento territorial hagamos el análisis respectivo, ojalá venga incorporado, porque yo 
creo que esa variante es la que posibilita que ese desarrollo con el que estamos pensando 
se pueda dar. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando Murgueitio: esa propuesta nosotros la 
alcanzamos a bocetiar pero el vicepresidente dijo no espere que haya avanzado mas del 
50% de la obra y cuando ya estemos avanzando le podemos montar el otro si pero no le 
podemos montar otro si a algo que no hemos empezado, por eso no arrancamos pero se 
midió y daba más o menos cómo 100 o $120 mil millones hacer ese proyecto en ese 
entonces, entonces sería muy bueno proponerles planear eso, visionario, empezarlo a 
diseñar, chévere que este gobierno sea quien lo arranqué para que el próximo sea quien lo 
haga. 
El secretario deja constancia de la asistencia de 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 08:50 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 08 de noviembre del 2022, a partir de las 
15:00 horas. 

, 
H CIO CASTILLO PABON 	 ÓCTAVIO RODRF 	CARDONA 

residente 
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